

馬太福音 7:24~25 :所以，凡聽見我這話就去行的，好比一個聰明人，把房子蓋在磐石上；雨淋，水沖，風吹，撞著那房子，房子總不倒塌，因為根基立在磐石上。

真正认识耶穌、一生跟随祂，究竟是什么意思呢？在登山宝训中，祂首先描述属于祂及祂的國度的人所得的福气。然后他指出按祂及天父喜悦的方式生活的人，内心和行为在现实中是怎樣的。到第六章，耶穌談到基督徒個人與上帝之間的關係。耶穌叫屬祂的人在天父對兒女的愛中享受完全安穩的保障。現在我們看到第七章。耶穌就人際關係中「不當的論斷」及「適當的評價」教導我們。祂說順服祂包括把對人的評斷交在上帝手中，因為祂是我們的天父，並且也是審判一切的主，但基督徒在生活上必須有明辨是非的洞察力，所以上帝的兒女要藉著禱告全然信靠祂，並且充分實踐祂的教導與指示。

1。「不要論斷別人」並不是全無例外的同意所有人對所有事情的看法，耶穌很重視教導屬祂的人，在屬靈方面有明辨真假的能力。不要論斷人的意思是不要有自己定人的罪，耶穌認為論斷別人是偽善的行為。論斷者本身已經失去了視力無法明辨是非。我們若以上帝的愛關懷對方，祂就會賜下智慧讓，讓我們溫柔謹慎地除去個人的刺，恢復他的視力。我們要時刻站在真理的中央，避免「過分」與「不及」兩種錯誤。

2。尚未認識基督神性的人，會取笑基督教信仰的精神與教義，主耶穌基督提到不屬於天國的人時，也用狗做比喻，但這並不是說我們可以任意判斷對方得救無望。保羅就是最好的例子。

3。禱告的三個階段：首先是「祈求」，就是完全依靠主的意思，第二要「尋找」，表示更迫切的需要；第三是「叩門」表示鍥而不捨的禱告。

4。馬太福音 7:12 第被稱為金律 (Golden Rule)。個人的禱告跟這個金律又該怎樣串連起來呢？

「...你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人...」這個金律不只把馬太福音第七章的幾個段落連接起來，也是登山寶訓的總結。誰能指望完全遵行這許多誡命呢？耶穌給上帝兒女的答案，是上帝一切的誡命都源自「愛」這個原則。馬太福音 22:37~38 耶穌說，最大的誡命就是愛上帝，沒有愛上帝的心就不能真正的愛人，換言之，我們若能愛人如己，就顯出我們對上帝有真誠的愛。所有的律法和先知的教導都離不開「愛上帝」與「愛人」的原則。

5。耶穌為你的人生方向提出三套選擇：進窄門還是寬門？走小路還是大路？跟隨少數人同行？還是跟隨多數人一起走？基督教是並非唯一排他性的信仰。反對聖經教義的人的觀點是「我對，聖經不對」，也是排他的。持懷疑態度的人，也極力爭取別人的認同。既然所有的信仰都是排他的主張，那麼問題是哪一個排他的主張才能為罪人帶來真正的希望？耶穌明確表示人只有一條生路，而上帝施恩為所有的人開放這條路，只要他們願意走進耶穌這一道「門」。

6。上帝真正的發言人，都會結出聖潔生命的果子，他們遵行耶穌的命令餵養。祂的羊，忠心教導信徒，他們會按照聖經的啟示傳揚基督已經降臨的好消息，這種教導會結出常存的果子，改變了許多生命，改造了不少家庭，擊碎了罪對個人的轄制，使人得以遵行基督的誡命，行事為人有基督的風範。

7。上帝所拯救的人，聽了祂的道，就會真心遵守。如果基督確實是你生活的根基和核心，你就會特地調整自己的人生方向，以遵行上帝的道，不會受到來自文化傳統或潮流的壓力左右。不肯把自己的生命交給基督，單憑知識來建構的人生，是不堪一擊的。聰明的蓋房者面對的困難和壓力不會損耗他們，只會增加他們在上帝和祂的愛裡的安全感。

8。面對另一個罪人時，你的目標是使他改過自新，還是訂他的罪？

9。你對人的言行態度有沒有反應自己心中的仁慈和良善呢？

10。你在禱告中祈求的事項顯示自己對上帝的態度如何？

**11。真正指引你人生方向的是什麼？**

馬太福音第八章 5/31 討論

1. 從那位癲瘋病人得醫治的事上, 我們可以學到什麼?
2. 百夫長的僕人得醫治的特點有哪些? 耶穌對此位百夫長的回應是如何? 耶穌在此事件中對跟從祂的人說了什麼?
3. 彼得的岳母得醫治讓我們從當中學到什麼?
4. 耶穌如何回應想要跟隨耶穌的文士與門徒? 從耶穌的回應我們學到什麼?
5. 從耶穌與門徒遇上風浪一事, 你從中看出耶穌人性的部分嗎?
6. 你生活中有遇過什麼風浪? 神如何借著那場風浪來建立你對祂的信心?
7. 請說說那兩個被鬼附的人的行為舉動及他們看到耶穌後的反應?
8. 加大拉那城的人要求耶穌什麼? 今天的人是否也用同樣的態度看待耶穌?
9. 本章的內容對你有何生命的開啟及應用?